ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шахнозаи Саъди Табари на тему «Гендерно-возрастные особенности субъективной картины жизненного пути личности (на примере таджикской молодёжи)», представленной на соискание учёной степени доктора философии (PhD) — доктор по специальности 6D050301 — Общая психология, психология личности, история психологии

Диссертация Шахнозаи Саъди Табари посвящена актуальной и важной теме, связанной с изучением жизненного пути молодёжи в Таджикистане с учётом гендерных и возрастных особенностей. Актуальность исследования определяется необходимостью более глубокого понимания того, как социокультурные и личностно-возрастные факторы влияют на формирование субъективной картины жизненного пути в условиях современной жизни, с которыми сталкивается таджикская молодёжь. Исследования особенно касается восприятия жизни молодёжи Таджикистана. С учётом интеграции национальной и русскоязычной образовательных традиций в Таджикистане исследование приобретает особую актуальность, так как образовательная среда оказывает значительное влияние на формирование жизненных целей и мировоззрение молодёжи.

Автореферат содержит основные положения результаты И исследования, что позволяет оценить качество анализа научную обоснованность выводов. Автор уделяет внимание различиям в восприятии жизненного пути между мужчинами и женщинами, а также между представителями разных возрастных групп, что позволяет сделать важные выводы о специфике гендерно-возрастной динамики.

Научная новизна работы заключается в том, что исследование впервые в Таджикистане системно рассматривает гендерно-возрастные аспекты жизненного пути личности в молодом возрасте. Выводы автора способствуют более глубокому пониманию личностного развития таджикской молодёжи и могут служить основой для разработки программ психологической поддержки, направленных на улучшение социального и личностного благополучия.

Практическая значимость исследования также очевидна, поскольку результаты могут быть полезны как для психологов и педагогов, работающих с молодёжью, так и для социальных работников, заинтересованных в поддержке молодого поколения.

Как и в большенство исследований в настоящей научной работе также встречаются незначительные граматические и технические ошибки. Тем не менее, знакомство с авторефератом диссертации Шахнозаи С.Т., позволяет

сделать вывод, что диссертант подготовил завершенное, самостоятельное, оригинальное диссертационное исследование, в котором решена значимая научная задача.

В целом, диссертация Шахнозаи Саъди Табари является значимым вкладом в развитии психологической науки и исследовании в области жизненного пути личности. Работа отвечает всем требованиям, предусмотренным в Положении Правительства РТ № 267 от 30 июня 2021 года, касающееся порядка присуждения учёных степеней, а её автор, заслуживает присуждения учёной степени доктора философии (PhD) - доктор по специальности 6D050301 - Общая психология, психология личности, история психологии.

Профессор Самаркандского государственного института иностранных языков, доктор психологических наук

Саидов Азамат Исмоилович

06.12.2024

CHET